

“水城清洁日”活动获市领导批示



本报聊城9月21日讯(记者

杨淑君) 近日,水滴善行会和聊大理工学院“理之星助学团队”的志愿者40余人,带领春晖夏令营的23个中小学生,冒着酷暑,开始了第17期徒步“水城清洁日”活动。

据悉,聊城市水滴善行志愿者协会是经市民政局批准成立的爱心公益社团组织,协会成立近一年来,先后在全市捐建了5座“水滴爱心图书室”,共捐赠图书近2万册;为阿尔茨默症的老人发放100余条黄手环;为全市1697名环卫工人捐赠了棉靴;捐助家有病人、鳏寡孤独老人、贫困学生等30余次,协会组织的全部公

益活动受益人群近万人。

据悉,“水城清洁日”活动是为积极响应市委市政府“创建文明城市,做文明市民”的号召,以“小手拉大手,共筑碧水蓝天”为主题,以少先队员、共青团员和青年志愿者为主要活动群体,以各学校和志愿者组织轮流承办为主要活动方式,以东昌湖、运河、徒骇河、小湄河等水域两岸为主要活动基地,利用周末时间,常态化沿途徒步捡拾垃圾,打扫卫生。此项活动由团市委、市青年志愿者协会和齐鲁晚报共同发起,目前已成功举办17期。

活动全程协办单位——

聊城高级财经职业学校,是国家级重点中等职业学校,学校积极投身志愿服务活动,目前拥有教师志愿者“红烛”服务队,以及“清荷”学生志愿者服务队两个品牌志愿者组织,拥有志愿者数百人,该校志愿队积极参与贫困帮扶、捐助,以及各种志愿环保行动。

活动协办单位红星美凯龙入驻聊城以来,开展了大量公益活动,体现企业的行业担当与社会责任感。单位负责人表示,希望能为建设碧水蓝天的水城出一份力,也将秉承绿色环保家居理念为聊城市民服务。

截至目前,活动获得聊城市委副书记陈平两次批示,一次是在7月9日,批示指出,建议媒体予以重点报道,突出“小手拉大手”的重要意义,促进全市文明建设;一次是在9月8日,批示指出,这个活动对提升市民文明意识有很大作用,要不断创新,持续发力,形成更大更好的社会影响。

解育龄群众要求动向,满足服务需要相结合,切实帮助群众解决实际困难。

流动人口服务规范化。东阿开发区计生部门将流动人口计生管理纳入户籍人口同宣传、同服务、同管理,及时为育龄妇女免费送避孕药具,方便群众,切实保护好流动人口合法权益。对流出人口进行分类服务,落实避孕措施;对个人自行外出务工人员,主动上门送取药具。

田玉新

聊城豫剧爱好者们福利来啦

23日至25日,五场豫剧演出等你来

本报聊城9月21日讯(记者

凌文秀 通讯员 高梦)

记者从市文广新局获悉,聊城市豫剧院山东梆子剧院23号至25号有五场精彩的豫剧文化惠民演出剧目奉献给聊城喜欢豫剧的市民们。

演出节目如下:23号晚7:10分《绣花女传奇》,24号下午2:30分《五女拜寿》,晚7:10分《孟丽君》由章兰老师主演,25下午2:30分《泪洒相思地》,晚7:10分《穆桂英大破洪州》,演出地址:聊城市影剧院。即日起,凭身份证件可到聊城影剧院免费领取了一张豫剧票。让广大群众享受文化大餐,这是聊城开展文化惠民演出的一个缩影。

为满足城乡广大群众文化需求,切实保障城乡群众基本文化权益,聊城坚持开展文化惠民活动,将优秀剧(节)目送到基层,送到群众中去。通过政府购买服务的方式,以市场化运作的手段,在全市范围内为广大城乡群众举办公益

性演出。据了解,聊城今年购买的演出场次为770场,演出剧(节)目贴近基层、贴近群众,格调高雅、喜闻乐见。演出形式包括戏曲、杂技、话剧、儿童剧、曲艺、歌舞或综艺节目。相比去年,演出内容更丰富,场次也更多,既有经典剧目,也有原创作品。在演出阵容上,既有享誉省内外的知名演员,也有初出茅庐的青年演员。演出选点科学、合理,尽量扩大受众面,体现了“一年一村一场戏”的精神。

聊城还加大文化扶贫力度,以惠民巡演的形式,开展精准扶贫送戏下乡活动,要求在条件允许的情况下,每个剧团都要到省贫困村开展演出,让贫困村农民在村口、集镇也能看到在城里剧院演出的精品大戏。“文化代表着一座城市的精神内涵,让文化活动真正走近百姓,深入百姓生活,我们的城市才能越来越有味道,越来越有底蕴。”市文化局负责人谈到文化惠民时说。

杨官屯乡开展关爱女孩行动

茌平县杨官屯乡计生部门积极开展关爱女孩行动,努力营造关爱女孩浓厚氛围。

广泛开展“关爱女孩”人口计生法律法规、政策和规章等相关知识宣传普及活动,不断提高全社会对人口和计划生育政策、法律法规、计划生育生殖健康等方面的知识认知度。加大“关爱女孩”行动宣

吉琳 孙来春

杨官屯乡加强计生协会组织建设

茌平县杨官屯乡采取有效措施,加强计生协会组织建设。

抓好协会组织建设。该乡计生协会充分发挥会员群众性优势,建立计划生育协会网络体系。全乡所有村居计生协会在健全组织的同时,完善民主决策、民主选举、民主管理、民主监督制度,制定好本级协会人口和计划生育村民自治公约等有关制度,

宣传教育、技术服务、利益导向、奖励扶助、依法行政和生育关怀等方面的工作力度;扩大贫困女孩资助范围。紧紧围绕婚育新风进万家和“关爱女孩”行动的活动为主题,结合宣传男女平等的基本国策,宣传进步的婚姻观念,促进关爱女孩行动深入开展。

吉琳 孙来春

充分调动广大群众积极参与自治。

开展帮扶活动。全乡村计生协会积极组织骨干先锋会员开展结对帮扶活动,与困难户结成一对一帮扶,解决他们的实际困难,让困难户享受计划生育带来的好处,从而提高全乡群众自觉实行计划生育的意识,推动计划生育工作健康发展。

吉琳 孙来春

重读《边城》

文/宋智超

一年前的自己,在《边城》中看到的是美好纯真的爱情,而今重读,却能品味出其温暖中透着悲凉,沉泪中掺着批判的命运之声。

沈从文先生以一向纯净简练的语言描绘了一幅湘西美景图,这个自称为“最深最固永远是乡已俗诗情”的“乡下人”,以一种看似洒脱自在的情请向读者叙述着命运的寂寥悲凉与文化的衰落毁灭。《边城》带给我们的不仅是形象语言方面的卓越,更是在审美体验中蕴含的自我审视与文明思考。

《边城》首先最美的,“静默的河水即或一转不能落底,却依然清澈透明,河中游鱼来去都可以计数”。这样的环境中孕育出的是“触目为青山绿水,一

对眸子清明如水晶”的翠翠,这里的人们,无论是善良淳朴的老船夫与翠翠,还是既总顺顺又是妓女,都是如此深厚真挚。沈从文塑造了一个逃离都市生活的浪漫“边城”,把乡村生活中的正直朴素人情描绘入每一个形象的血液,同时又使其骨骼中带有中华民族自古以来的坚强勇敢、乡情风俗与自然景致紧密结合,仿佛在缓缓吟唱着独具湘西风情的牧歌情调。《边城》是一首叙事诗,一幅点点墨迹的风土画,一举勾起心头虎头草鞋的豪迈。

但在深藏的深处蕴含的是悲凉的必然发生,在爱情故事的背后,有着更大的命运认知。老船夫“从不思索自己的职务对于本人的意义,只是静静地很忠实地在那里活下去”,翠翠和她的母亲

一样,在爱情的开头就埋下了悲剧的种子。湘西下属的劳动人民,日复一日的重复着千百年来的生话,“这些人,除了家中死了牛,翻了船,或者发生别的死亡大变,为一种不幸所惊倒,觉得十分伤心外,中国其他地方正在如何不争挣扎中的情形,似乎就还不管为这边城人民所感到。”沈从文对于这种不能自主把握人生命运,在不自知的情况下一代又一代继续悲凉人生的哀叹,翠翠这一形象得以表现出来,翠翠的爱情是一场梦,朦朦胧胧,飘飘忽忽,在幻想中一步一步走向命运的安排。在极富幻想与敏感的翠翠背后,蕴藏的是少数民族甚至整个人类长久以来形成的隐忍、过于温顺所导致的难以自知的命运。

另一方面,如沈从文自己所言,“边

城是大城市的对立面,是中国另一块另外一种事情”。《边城》所描绘的纯净湘西,是似桃花源般带有乌托邦色彩的康健态,是在现代物质文明吞噬淳朴民风的情况下发出的痛惜深沉。在更深的文化层面上,边城是虚幻的中国原始乡村,是躲避了现代都市文明碾压的理想之地。藤溪岨的白塔可以再次修复,但文明发展过程中逐步丧失的淳朴民风却是难以挽回的。当然,在《边城》中不免带有些沈从文自身遭遇的影子,带有个体对于现代都市文明的拒绝与批判。

一个“土绅士”的理想在此寄托,一代文明的陨落在此见证。《边城》,或许并不遥远,就在你我身边,就是你我美好幻想破灭的回忆节。